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Atti deliberativi 2022/2026 

Deliberazione del Consiglio n. 46 del 23 marzo 2024 

Rif. Verbale n. 5/2024 

Oggetto: Integrazione art. 11 del Regolamento di Funzionamento del Consiglio e 

affidamento diretto per l’acquisto della piattaforma per procedere al voto – 

elezioni suppletive CNOAS. 
 
Il Consiglio dell’Ordine degli Assistenti Sociali della Regione Campania, in modalità mista in 
presenza e online tramite piattaforma ZOOM, si è riunito nella seduta consiliare straordinaria 
5/2024 del giorno 23/03/2024 dalle ore 10.09 alle ore 11.05, presenti i sottoindicati consiglieri: 
 

PANICO Gilda Presidente A         Presente 

MALERBA Gaetano Vice Presidente A          Presente   

CORRADO Massimo Tesoriere   A         Presente 

DI LIETO Maria  Segretario   B Assente 

ANSALONE Anna    Consigliere  A Presente 

ASCIONE Francesca   Consigliere  A Assente 

CARFORA Pasqualina Stella                  Consigliere   A Presente 

DI FUSCO Emilio    Consigliere  B Assente 

DI MATTEO Barbara   Consigliere   B Presente 

GRIMALDI Carmela   Consigliere  B Presente 

IZZO Anna     Consigliere  B Assente 

IZZO Gennaro    Consigliere   A Assente 

PISANO Dea Demian                       Consigliere   B Presente 

SANNINO Federica Consigliere   A         Assente  

SOLA Antonio    Consigliere  B Presente 
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VISTA la L. 23 marzo 1993, n. 84;  
VISTO il D.M. Grazia e Giustizia 11 ottobre 1994, n. 615;  
VISTO il D.P.R. 8 luglio 2005, n. 169;  
VISTA la L. 7 agosto 1990, n. 241; 
VISTO il proprio vigente Regolamento di funzionamento;  
VISTO il proprio vigente Regolamento di amministrazione e contabilità;  

 
 

Premesso che 
 

- Il giorno 10 aprile si terranno le “Elezioni Suppletive CNOAS” di n. 3 membri; le 
votazioni dovranno tenersi dalle ore 17 alle ore 19. In riferimento a questo ultimo 
punto comunicato, la Presidente pone all’attenzione dei Consiglieri la necessità di 
deliberare in merito alla modalità delle votazioni per le elezioni suppletive CNOAS; 

- In particolare, essendo prevista anche la modalità di votazione telematica, si rende 
necessario procedere alla decisione in merito; pertanto, propone una variazione al 
“Regolamento di funzionamento del Consiglio”, come di seguito specificato: 

[…] attuale Art. 11 Votazioni 
1. il Presidente, esaurita la lista degli iscritti a parlare nel tempo previsto per la discussione 
dell’argomento, pone in votazione la proposta deliberativa. 
2. tutte le proposte deliberative da mettere a votazione devono essere presentate per iscritto 
o verbalmente dal Presidente nei loro elementi essenziali e necessari e devono essere 
riportate a verbale; nei casi in cui tali proposte comportino impegni di spesa, è necessario il 
conforme parere del Tesoriere; 
3. prima del voto possono intervenire a parlare i Consiglieri che lo richiedono per 
dichiarazione di voto scritta 
a) le votazioni hanno luogo con voto palese, per alzata di mano o appello nominale, eccetto 
che un terzo dei consiglieri presenti chieda la votazione a scrutinio segreto; 
b) le deliberazioni sono approvate con la maggioranza dei voti dei presenti, eccezion fatta 
per i casi per i quali il presente regolamento prevede una diversa maggioranza. 
c) il Presidente vota per ultimo ed in caso di parità di voto, il voto del presidente vale doppio; 
4. si vota a scrutinio segreto per eleggere ovvero per revocare incarichi e su tutte le questioni 
concernenti persone. 
5. i Consiglieri devono astenersi dal prendere parte a deliberazioni concernenti materie o 
situazioni in cui sono direttamente interessati o riguardanti loro congiunti od affini fino al 
quarto grado […] 
 
con la seguente Integrazione proposta in riferimento all’art. 11 del vigente Regolamento di 
funzionamento: 
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Per le elezioni CNOAS si prevede voto segreto o palese, a seconda delle disposizioni 
ministeriali o, in assenza, secondo apposita deliberazione di maggioranza del CROAS 
Campania, preventiva al voto, 
preso atto anche di eventuali indicazioni del CNOAS. In caso di Consiglio in modalità 
mista si reputa legittimo il voto palese, salvo diverse disposizioni inerenti all’eventuale 
utilizzo di apposita piattaforma informatica o altre modalità. 
Le votazioni che prevedono lo scrutinio segreto possono avvenire se sussistono sistemi 
telematici atti a garantire l’espressione di voto con garanzia di segretezza. 
 

Considerato che: 
- Il Consiglio concorda sulla proposta di integrazione dell’art. 11 del Regolamento di 

funzionamento; 
- Contestualmente, si propone per  l’affidamento diretto per l’acquisto di una 

piattaforma per procedere al voto, che verrà effettuato in modalità mista e con voto 
segreto, per un costo preventivo al di sotto di € 500,00; 

 

Il Consiglio prende atto, approva e delibera alla unanimità dei presenti 

 
1. Il Consiglio prende atto, approva e delibera contestualmente la suddetta 

integrazione all’art 11 del Regolamento di Funzionamento del Consiglio; 

2. l’affidamento diretto per l’acquisto della piattaforma per procedere al voto –

elezioni suppletive CNOAS.;  

3. delega le cariche e l’RPCT, ognuno per le proprie competenze, agli atti successivi tra  
cui agli atti consequenziali di trasmissione e pubblicazione dei documenti e  
delle informazioni ai sensi del Dlgs 97/2016; 

4.  di rendere la presente delibera immediatamente esecutiva; 
 

 

 

 

Il Segretario  Verbalizzante                                                                            Il Presidente 

      Antonio Sola                                                                                               Gilda Panico 

  

 

  

 


